Test Nummer 1 3cN, Gruppe A, 30.08.2002

Name:

Aufgabe | 1|2 |3]4|5]|6

Punkte Summe: Note:

Insgesamt gibt es 18 Punkte.
Erinnerung: Die Lésungen von z2 + pz + ¢ = 0 sind 212 = —p/2 £ /(p/2)% — ¢

An einer Stelle ist es giinstig, sich die Potenzen von 3 oder 4 aufzuschreiben.

Aufgabe 1: (2 Punkte) Wihle den Parameter a so, dass sich der Term kiirzen lasst.
2?2 +5z +a
z—2
Aufgabe 2: (4 Punkte) Finde alle Losungen der folgenden Gleichungen

a) zt =256
b) 0 =-1

Aufgabe 3: (6 Punkte) Finde samtliche Nullstellen. Die erste Nullstelle c ist vorgegeben.

Der Linearfaktor z — ¢ muss mit dem Horner-Schema abgespalten werden.

a) pi(z) = z* — 72® + 3122 + 25z und c = 1
b) pa(z) = 22 — 6iz — 13 und c = 2 + 3i

Aufgabe 4: (6 Punkte)

a) (4 Punkte) Das reelle Polynom
pa(2) =2° +azt +bz—5

hat die Nullstelle —1 — 24. Finde die weiteren Nullstellen und bestimme die Werte der
Parameter a und b.

b) (2 Punkte) Das reelle Polynom
ps(z) = 22 — 84z + «

hat eine Nullstelle mit dem Imaginérteil 2. Bestimme die Nullstellen. Es ist nicht nétig,
den Parameter o zu bestimmen.



